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D nia 14 września br. przy Szko-
le Podstawowej w Malanowie 

odbyła się uroczystość otwarcia 
kompleksu wielofunkcyjnych boisk 
sportowych zrealizowanych w ra-
mach rządowego programu „Moje 
Boisko–Orlik 2012”. 

 Założeniem tego programu jest udo-

stępnienie dzieciom i młodzieży  

nowoczesnej infrastruktury sportowej 

w celu aktywnego uprawiania sportu. 

Jest to już drugi tego typu obiekt  

w gminie Malanów. W jego skład 

wchodzą: boisko piłkarskie o pow. 

1.822,80 m2 oraz boisko wielofunk-

cyjne przeznaczone do piłki koszyko-

wej, piłki siatkowej, piłki ręcznej oraz 

tenisa ziemnego o pow. 613,11 m2. 

Boiska posiadają system odwodnienia 

oraz oświetlenie, kompleks ogrodzo-

ny jest siatką o wysokości 6 m.  

Nawierzchnia boiska piłkarskiego 

wykonana jest z trawy syntetycznej  

o wysokości 4-5 cm, natomiast boisko 

wielofunkcyjne posiada nawierzchnię 
poliuretanową. W skład kompleksu 

wchodzi również budynek sanitarno-

szatniowy, w którym mieszczą się 
szatnie, pomieszczenie instruktora, 

natryski, toalety oraz magazyn.  

Boiska sfinansowane zostały z dotacji 

celowej z Ministerstwa Sportu i Tu-
rystyki (309.000 zł), ze środków  

z Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Wielkopolskiego (309.062 
zł) oraz środków własnych Gminy 
Malanów (319.458,08 zł).  

Stulecie Szkoły Podstawowej w Miłaczewie  
 
 

Z  kroniki szkolnej wiemy,  

że w roku 1911 rząd rosyjski 

wyasygnował po 2.200 rubli na każdą 
murowaną, a 1.100 na drewnianą 
szkołę, żądając, aby miejscowa lud-

ność, bądź gmina dała tyle samo. 

Mieszkańcy wsi Miłaczew ówczesnej 

gminy Skarżyn postanowili wykorzy-

stać tę okazję i przystąpili do budowy 

budynku szkolnego.  Wybrali i kupili 

plac – jedną morgę za 300 rubli  

od Józefa Krysztoforskiego oraz zało-

żyli własną cegielnię w Czachulcu  

na ziemi szkolnej. Wójt gminy Skar-

żyn  Franciszek Karkusiński powołał  

komitet budowy szkoły składający się 
z trzech osób: Jana Czekały,  

Franciszka Cybockiego i Jakuba 
Tomczyka.  
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Budynek  Szkoły  Podstawowej w Miłaczewie z 1997 r. 

 

Uroczyste otwarcie Orlika w Malanowie  

Uroczyste przecięcie wstęgi 



 

C złonkowie Stowarzyszenia „Nadzieja w sobotę  
 23.07.2011 roku podziwiali uroki i walory uzdrowi-

skowego Ciechocinka. W czasie podróży nie można było 

ominąć Lichenia, gdzie wycieczkowicze mogli pokłonić 
się Matce Bożej Bolesnej Królowej Polski.   

 Zwiedzanie Ciechocinka rozpoczęto od spaceru po 

mieście. Najpierw udaliśmy się do największego spośród 

czterech parków - Parku Zdrojowego, który wyróżnia się 
bogactwem krzewów, drzew i roślin niskopiennych. 

Wśród licznych skwerów i klombów na terenie miasta 

uwagę zwracają kompozycje kwiatowe tworzące dywany, 

oraz zegar, który mieliśmy okazję zobaczyć. Podziwiali-

śmy także piękny drewniany amfiteatr, fontannę-
grzybek Jaś i Małgosia, a także mogliśmy napić się wody 

leczniczej w pijalni. Centralnym punktem naszej wyciecz-

ki były tężnie, gdzie dokonuje się proces stężenia solanki 

służącej do produkcji soli. Cechą charakterystyczną tego 

procesu jest wytwarzanie naturalnego aerozolu o właści-

wościach leczniczych. Strefa okołotężniowa wyróżnia się 
specyficznym mikroklimatem, co dało się odczuć podczas 

spacerów i wypoczynku pod tężniami. Duże wrażenie  

na uczestnikach zrobił spacer po mieście tramwajami 
konnymi oraz rejs statkiem po Wiśle. Uczestników  

wycieczki do Ciechocinka spotkało wiele atrakcji i przy-

jemności, więc na pewno dla wszystkich będzie ona mi-

łym wspomnieniem. 

  Wycieczka dofinansowana była ze środków gminy 

Malanów jako jeden z elementów projektu „Ze sztuką 
przez pokolenia”.  

W  sobotę 20 sierpnia Stowarzyszenie Nadzieja  

w Malanowie było organizatorem integracyjnej 

wycieczki do ZOO Safari w Borysowie. To wyjątkowe 

miejsce odwiedziły 53 osoby, w tym 8 dzieci z niepełno-

sprawnością. Dla tych ostatnich wyjazd był sfinansowany 

ze środków odpisu 1% podatku dochodowego od osób 

fizycznych. Wycieczkowicze w piękny słoneczny dzień 
mogli stanąć twarzą w twarz z egzotycznymi zwierzętami 

z całego świata. Podziwiali: białe i złote tygrysy bengal-

skie, antylopy, małpy, bawoły indyjskie, tapira, zebry, 

kangury, kajmany, fokę, wielbłądy dwugarbne. Dodatko-

wą atrakcją było widowiskowe karmienie tygrysów, małp, 

kajmanów, foki i tapira. Bardzo ciekawym doświadcze-

niem było też karmienie zwierzaków w minizoo.  

W Figlarni – magicznej krainie wyzwań, milusińscy mogli 

skakać na trampolinie, zmierzyć się z kosmicznym torem 

przeszkód czy dmuchaną 9-metrową zjeżdżalnią, zanurko-

wać w basenie z piłeczkami oraz przejść przez dmuchaną 
dżdżownicę kryjącą liczne atrakcje.  

 

K olejną ofertą, jaką Stowarzyszenie „Nadzieja” przy-

gotowało dla swoich członków i sympatyków był 

wyjazd do Turku na koncert zespołu „Mazowsze”. 
 Zespół powstał w 1948 roku, jego twórcą był Tade-

usz Sygietyński, którego imię do dziś zespół nosi. Przez 

dziesięciolecia „Mazowsze” występowało na wszystkich 

kontynentach i było niekwestionowanym ambasadorem 

polskiej kultury ludowej. W sobotę 3 września zespól kon-

certował dla mieszkańców naszego powiatu. Dwugodzin-

ny koncert rozpoczął się od tańca „Kołem, kołem”, następ-

nie artyści zaśpiewali znaną od wielu pokoleń piosenkę 
„Piękna nasza Polska cała”. W pierwszej części koncertu 

widzowie mogli podziwiać wykonane z wielkim kunsztem 

artystycznym pieśni i tańce z różnych regionów Polski 

oraz solowe wykonanie pieśni religijnej „Madonna”.  

Drugą część koncertu wypełniły również tańce i pieśni 

ludowe, a na zakończenie, w hołdzie Janowi Pawłowi II, 

zespól zaśpiewał „Barkę” – ulubioną pieśń papieża.  

 Występy zostały nagrodzone długimi brawami  

i z pewnością na długo pozostaną w pamięci widzów. 
 

Stowarzyszenie Nadzieja 

 

Z „Nadzieją” nie można się nudzić 
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W Ciechocinku  

 

W ZOO Safari w Borysewie 

 

Na koncercie Mazowsza 



Łączne koszty inwestycji wyniosły 

 937.520,08 zł. Wykonawcą kompleksu było konsorcjum 

PPHU DOMAL Czesław Dopieralska I Saltex Sp. z o.o.  

z Wrocławia. 

 Ceremonia otwarcia obiektu rozpoczęła się od od-

śpiewania hymnu państwowego. Następnie głos zabrał 

Marek Nowicki - dyrektor szkoły, który przywitał przyby-

łych gości, m.in.: wójta gminy Malanów – Gerarda Krze-

szewskiego, przewodniczącego Rady Gminy Malanów  

– Ireneusza Augustyniaka, skarbnika gminy – Marzannę 
Szczap, proboszcza malanowskiej parafii  - ks. prałata  

Stanisława Płaszczyka, dyrektora Ośrodka Sportu i Rekre-

acji w Malanowie – Jacka Erkierta, dyrektor Gminnego 

Centrum Kultury i Sportu w Malanowie – Małgorzatę 
Przygońską, dyrektorów placówek oświatowych z terenu 

gminy Malanów, kierowników referatów Urzędu Gminy 

w Malanowie, radnych, sołtysów, przedsiębiorców  

z Malanowa i okolic oraz młodzież szkolną.    

  Następnie dokonano uroczystego przecięcia 

wstęgi oraz poświęcenia obiektu. W dalszej części cere-

monii głos zabrali zaproszeni goście. Nie brakowało także 

wyrazów wdzięczności skierowanych w stronę osób, dzię-
ki którym budowa obiektu doszła do skutku, tzn. Czesła-

wowi Dopieralskiemu – głównemu wykonawcy, Marzan-

nie Szczap – skarbnik gminy oraz Januszowi Frątczakowi 

– kierownikowi referatu inwestycji i rozwoju. W szczegól-

ny sposób uhonorowano natomiast wójta Gerarda  

Krzeszewskiego, który z rąk dyrekcji malanowskiej pod-

stawówki otrzymał pamiątkową statuetkę.   

 Po zakończeniu oficjalnych przemówień zaproszeni 

goście mogli spróbować swoich sił w konkursie rzutów 

karnych. Następnie program artystyczny zaprezentowali 

uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Malanowie, a po 

chwili młodzi adepci piłki nożnej z sekcji Orlik – Żak, 

prowadzeni przez instruktora Damiana Langa zademon-

strowali krótki pokaz piłkarski. Ostatnim aktem uroczysto-

ści był turniej piłki nożnej, w który rywalizowały repre-

zentacje 4 szkół podstawowych z terenu gminy Malanów. 

Zwycięzcą pierwszego turnieju na nowym boisku została 

SP Malanów. 

 Na tym zakończono ceremonię otwarcia kompleksu, 

którego bramy są od tej pory oficjalnie otwarte dla wszyst-

kich zainteresowanych. Do godz. 15:00 z obiektu korzy-
stać będą uczniowie SP Malanów, natomiast od godz. 
16:00 boiskiem zarządza OSiR w Malanowie. Wszyst-

kich, którzy chcą aktywnie spędzać czas na nowoczesnych 

i bezpiecznych obiektach serdecznie zapraszamy do rezer-

wacji boisk na nowym Orliku (tel. 663-109-663). 
Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR w Malanowie 
 

 

Uroczyste otwarcie Orlika w Malanowie  

  Poniżej przedstawiamy ilość uczniów w poszczególnych  placówkach  oświatowych: 

 
Nazwa placówki 

Ucz. klas I-VI Odział 
,,zerowy’’ 

6-latki + 5-latki 

Ucz. klas  I-
III 

Przedszkolacy  
w wieku 3-4 lat 

1. SP Dziadowice 78 18  - 1 

 2. SP Kotwasice 57 
 

7  - 2 

 3. SP Malanów  262  -  - 
 

 - 

 4. SP Miłaczew 97  25 - - 

 5.Gimanzjum  -  -  277  - 

 6.Gminne Przedszkole  -  80  -  78 

D nia 1 września 2011 r. we wszystkich placówkach 

oświatowych naszej gminy rozpoczął się nowy rok 

szkolny 2011/2012. Rozpoczęło go 494 uczniów klas I-VI 

szkół podstawowych, 277 uczniów gimnazjum oraz 130 

uczniów odbywających roczne przygotowanie przedszkol-

ne i 81 przedszkolaków w wieku 3-4 lat. 

 Warto zaznaczyć, że od września obowiązkiem od-

bycia rocznego przygotowania przedszkolnego zostały 

objęte wszystkie dzieci 5-letnie, które przygotowanie  

to odbywają w oddziałach ,,zerowych’’ przy szkołach 

podstawowych bądź w Gminnym Przedszkolu w Malano-

wie. W przyszłym roku szkolnym dzieci te pójdą już  
do pierwszej klasy. Z kolei z możliwości wcześniejszej 

edukacji w klasie pierwszej skorzystało w tym roku szkol-

nym 11 dzieci 6-letnich: w SP Miłaczew – 4, w SP Dzia-

dowice – 3, w SP Malanów – 2, w SP Kotwasice – 2.  

ROK  SZKOLNY  2011/2012 

  cd. ze  str. 1 

  Katarzyna Gorgolewska-Erkiet   

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 
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S towarzyszenie Sportowo Kulturalne Wsi Czachu-
lec pierwszy raz zorganizowało wakacyjne lekcje 

gry na instrumentach. Odbywały się one dwa razy  
w tygodniu i prowadził je pan Mariusz Trzciński.               

 Zajęcia  były podzielone na grupy- mogliśmy uczyć 
się grać zarówno na keyboardzie, perkusji  jak i na gita-

rze.  Stowarzyszeniu udało się przyciągnąć młodzież oraz 

najmłodsze dzieci z Czachulca, które pilnie uczestniczyły 

w każdej lekcji. Dla najmłodszych osób, które uczyły się 
gry na keyboardzie, była to niesamowita przygoda  z mu-

zyką, która daje możliwość dalszego rozwoju. Nauczyły 

się wielu piosenek dziecięcych między innymi: ,,Mam 

chusteczkę haftowaną”, ,,Wlazł kotek na płotek”,  

„Te opolskie dziewuchy” oraz dowiedziały się ciekawych 

sztuczek stosowanych przez zawodowych muzyków. Po-

znały również podstawowe akordy oraz próbowały się 
zmierzyć z grą z akompaniamentem muzycznym. Keybo-

ard okazał się dostępny również dla starszych osób, które 

szybko przyswoiły sobie podstawowe wiadomości, na-

uczyły się prawidłowego "ułożenia ręki" oraz zaliczyły 

wiele ćwiczeń związanych z rytmem, następnie przeszły 

do gry z  akompaniamentem. Ćwiczenia te nie sprawiły im 

większego kłopotu i szybko nauczyły się wielu znanych  

piosenek - ,,Zielony mosteczek”, ,,Czerwone jabłuszko”, 

,,Wiśniowy sad” itp. 

 Dla innych osób idealne okazały się zajęcia z gry na 

gitarze, które, jak się okazało, nie były takie proste. Grupa  

włożyła również wiele wysiłku, by móc poznać odpowied-

nie chwyty i móc je wykorzystać do zagrania różnych me-

lodii. Dnia 1 września odbyło się ostatnie wakacyjne spo-

tkanie na którym zostały podsumowane dotychczasowe 

osiągnięcia z nauki gry, a następnie Stowarzyszenie przy-

gotowało poczęstunek dla uczestników zajęć. Na zakoń-
czenie pan Mariusz dał pokaz wokalno instrumentalny. 

Zajęcia dały nam możliwość zarówno nauki jak i miłego 

spędzania czasu podczas wakacji. Mamy nadzieję, że lek-

cje  będą kontynuowane w przyszłości.  
Kinga Koralewska 

Muzyczny Czachulec 

W e wtorek 30 sierpnia 2011 r. w Miłaczewku  
(na posesji pani Chojnackiej) odbyła się 

„biesiada przy ognisku na pożegnanie wakacji” dla 
mieszkańców sołectwa Miłaczewek, której organizato-
rami byli pani sołtys Karolina Kolenda, Rada Sołecka  
i mieszkańcy.  
 Imprezę zaszczycili swa obecnością wójt Gerard 

Krzeszewski i Ireneusz Augustyniak - przewodniczący 

Rady Gminy. Impreza rozpoczęła się o godz. 17.00 przy 

wspaniałym zachodzie słońca, a organizatorzy przygoto-

wali wiele atrakcji. Jedną z nich był konkurs karaoke,  

w którym każdy chętny mógł zaprezentować swoje wokal-

ne umiejętności. Organizatorzy przygotowali także szereg 

atrakcji dla najmłodszych. Trampolina oraz zawody spor-

towe z nagrodami cieszyły się dużym zainteresowaniem 

dzieci. Rywalizacja w zawodach była zacięta, a każde 

dziecko uczestniczące w sportowych zmaganiach otrzy-

mało kiełbaskę i soczek. Oprócz ogniska była wspólna 

zabawa, do której przygrywał DJ. Mieszkańcy obecni na 

biesiadzie byli bardzo zadowoleni, więc mamy nadzieję, 
że to nieostatnie takie wspólne spotkanie przy ognisku. 

 Sołtys sołectwa Miłaczewek składa podziękowanie 

wszystkim osobom zaangażowanym w organizacje biesia-

dy. Szczególne podziękowanie kieruje do wójta gminy 

Malanów – Gerarda Krzeszewskiego i przewodniczącego 

Rady Gminy Malanów –Ireneusza Augustyniaka.  

Dziękuję również: 
- Pani Reginie Chojnackiej za udostępnienie posesji, 

- Państwu Jerzemu i Józefowi Kubackim, 

- Państwu Ilonie i Witoldowi Michalakom, 

- Państwu Barbarze i Pawłowi Nowickim, 

- Państwu Barbarze i Janowi Płóciennikom, 

- Państwu Marzenie i Maciejowi Kornackim, 

- Państwu Małgorzacie i Ireneuszowi Werczyńskim 

- Państwu Dorocie i Januszowi Wernerom. 

Dziękuję wszystkim Paniom za przygotowane ciasta i sło-

dycze oraz pomoc w trakcie ogniska, a także wszystkim 

Mieszkańcom za liczne przybycie i udaną zabawę. 
 

 

Sołtys – Karolina Kolenda i Rada Sołecka 

Piknik w Miłaczewku 

Nauka gry na keybordzie 

Organizatorzy pamiętali również o najmłodszych uczestnikach 
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L ider Projektu – Gmina Malanów/Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Gminy 

Partnerskie/GOPS Kawęczyn, GOPS Turek, GOPS 
Przykona, GOPS Władysławów, GOPS Brudzew, 
MGOPS Tuliszków i MGOPS Dobra z zadania  
„Aktywna integracja” projektu systemowego zrealizo-
wały kolejne działanie. 
  Dzieci uczestników projektu pt. „Wystarczy chcieć- 
aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin Powia-

tu Tureckiego” w tym roku  podczas wakacji wypoczywa-

ły w Stroniu Śląskim. Zakwaterowane były w dużym  

nowowybudowanym obiekcie Willa Diana w okolicach  

Czarnej Góry. Jest to miejsce wspaniałego wypoczynku  

w sprzyjającym klimacie u podnóża Śnieżnika. 

      Do największych atrakcji pobytu w górach można 

zaliczyć wycieczki m.in. do Lądka Zdroju spacer po 

uzdrowisku, wizytę w pijalni wód mineralnych, wycieczkę 
do Złotego Stoku-zwiedzanie kopalni złota, na Czarną 

Górę - panorama gór z wieży widokowej, do Kłodzka  

– spacer z przewodnikiem po Starówce oraz wizytę  
w bacówce i Muzeum Minerałów w Stroniu Śląskim. 

Kolonie zorganizowało Biuro Turystyczno-Handlowe  

„Alicja” z Turku w terminie od  05.08-16.08.2011 roku. 

    Koszty wypoczynku dla 40 dzieci,  kwotę 50.000 zł 

sfinansowano ze środków EFS  przeznaczonych na dofi-

nansowanie  realizację projektu  pt. „Wystarczy chcieć  
– aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin  

Powiatu Tureckiego” realizowanego w ramach Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

   Oprócz wycieczek i spacerów bogaty program  

kolonii zapewnił dzieciom wiele rozrywek sportowych 

(olimpiady, turnieje), konkursy z nagrodami, dyskoteki 

ognisko z pieczeniem kiełbasek i zabawy integracyjne. 
 

                      kierownik projektu 

Alicja Maciejewska 

GOPS w Malanowie 

 
 

WAKACJE W  STRONIU ŚLĄSKIM  DLA DZIECI  
UCZESTNIKÓW PROJEKTU  

 

       „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie  
gmin Powiatu Tureckiego”   

współfinansowanego ze środków EFS 

 „Wystarczy chcieć – aktywizacja 
społeczno-zawodowa  

na terenie gmin  
Powiatu Tureckiego” – 

 projekt współfinansowany ze 
środków Unii Europejskiej  
w ramach Europejskiego  
Funduszu Społecznego 

Uczestnicy kolonii  
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W  dniach od 02-04 września 2011 roku uczestnicy 

projektu pt. „Wystarczy chcieć – aktywizacja spo-

łeczno-zawodowa na terenie gmin Powiatu Tureckiego” 

realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki  współfinansowanego ze środków EFS przebywali 

na trzydniowym wyjeździe integracyjnym w Jeleniej  

Górze. Wyjazd zorganizowano jako element działań  
środowiskowych.        

 Lider projekty Gmina Malanów/Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Malanowie wraz z Partnerami 
Gminą Kawęczyn / GOPS w Kawęczynie, Gminą  
Turek/ GOPS w Turku, Gminą Brudzew/ GOPS  
w Brudzewie,  Gminą  Przykona/GOPS w Przykonie, 
Gminą Władysławów/ GOPS we Władysławowie,  
Miejską Gminą Tuliszków/ MGOPS w Tuliszkowie, 
Miejską Gminą Dobra/ MGOPS w Dobrej  w ramach 

wspólnie realizowanego od 2008 r. projektu umożliwili 

uczestnikom  pobyt w Jeleniej Górze, Pradze i Karkono-

szach. Celem  wyjazdu  było  budowanie i integrowanie 

zespołu, nawiązywanie nowych relacji w różnych  kontak-

tach sytuacyjnych oraz przyjazna atmosfera, poprawa kon-

taktów interpersonalnych, odpoczynek i relaks. 

    Pierwszego dnia po przyjeździe do Jeleniej Góry 

uczestnicy projektu wraz z przewodnikiem spacerowali  

po uzdrowisku w Cieplicach następnie zwiedzali rynek, 

kościół św. Erazma i Pankracego, dworzec główny,  

pomnik Neptuna w Sudetach.  Po obiadokolacji uczestnicy 

projektu spędzili czas przy ognisku. 

  Następnego dnia, w godzinach wczesnorannych,   

po śniadaniu, udali się do Pragi. Zwiedzanie miasta rozpo-

częli od spaceru po najstarszych i najbardziej znanych za-

bytkowych  dzielnicach: Pohorzelec, Nowy Świat, Loreta 

Praska, Hradczany, Zamek Królewski, Katedra Św. Wita, 

Mała Strana, Most Karola, Stare Miasto, Rynek Staromiej-

ski i Ratusz z zegarem Orloj, Nowe Miasto. 

    W ostatnim dniu pobytu w Jeleniej Górze, po śniadaniu, 

uczestnicy wyruszyli na pieszą wędrówkę do wodospadu 

Podgórnej – trzeciego co do wielkości wodospadu Karko-

noszy. W drodze powrotnej do domu  spacerowali po cen-

trum Karpacza. 

Kolejny wyjazd, jaki realizatorzy projektu zaplanowali dla 

uczestników w 2011 roku, odbędzie się do Warszawy. 
                      kierownik Projektu 

Alicja Maciejewska 

GOPS w Malanowie 

           

INTEGRACJA W JELENIEJ GÓRZE- PRADZE -KARKONOSZACH  
     w ramach projektu pt. „ Wystarczy chcieć-aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin 

                               Powiatu Tureckiego” współfinansowanego ze środków EFS. 

 „Wystarczy chcieć – aktywizacja 
społeczno-zawodowa  

na terenie gmin  
Powiatu Tureckiego” – 

 projekt współfinansowany ze 
środków Unii Europejskiej  
w ramach Europejskiego  
Funduszu Społecznego 

Uczestnicy wyjazdu integracyjnego 



MIEJSCE  
NA TWOJĄ REKLAMĘ 

63 288 33 22 
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P rodukcja roślinna jest podstawą działalności większo-

ści gospodarstw rolnych. Pogoda jest nieprzewidy-

walna i rolnicy muszą się liczyć z tym, co każdego dnia im 

przyniesie – dobry plon czy stratę. Od kilku lat rolnicy 

mogą korzystać z ubezpieczeń upraw rolnych dotowanych 

z budżetu państwa. Dzięki ubezpieczeniom rolnicy nie 

muszą zdawać się na to, co przyniesie im los, mogą ubez-

pieczyć swoje uprawy.  

Obowiązkowe, dotowane ubezpieczenia upraw: 
 Rolnik ma obowiązek ubezpieczyć przynajmniej 

połowę powierzchni upraw od co najmniej jednego z na-

stępujących zjawisk pogodowych: gradu, przymrozków 

wiosennych, ujemnych skutków przezimowania, suszy, 

powodzi. Można ubezpieczyć się od szkód spowodowa-

nych tylko przez jedno ze zjawisk, np. gradobicie, albo 

skorzystać z gotowych pakietów:  

• pakietu „jesień” obejmującego ujemne skutki przezi-

mowania, przymrozki wiosenne, grad)  

• pakietu „wiosna” obejmującego grad i przymrozki wio-

senne. Ubezpieczenia sprzedawane w pakietach są znacz-

nie tańsze niż ubezpieczenia oferowane pojedynczo, np. za 

grad i przymrozki wiosenne rolnik zapłaci znacznie więcej 

niż za wykupienie pakietu „wiosna”. Ubezpieczenia z do-

tacją z budżetu państwa przeznaczone są dla właścicieli 

lub współwłaścicieli gospodarstw rolnych. Są one regulo-

wane ustawą o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt 
gospodarskich. Dopłaty do składek ubezpieczeniowych 

przysługują m.in. do produkcji: zbóż, kukurydzy, rzepaku, 

rzepiku, ziemniaków, buraków cukrowych, roślin strącz-

kowych.  

 Wysokość składki ustala się w zależności od: sumy 

ubezpieczenia, przedmiotu ubezpieczenia (czyli tego,  

co ubezpieczamy), od miejsca położenia gospodarstwa 

rolnego. Ubezpieczający opłaca składkę pomniejszoną  
o dopłaty z budżetu państwa. Wysokość dopłat do składek 

jest określana corocznie w Rozporządzeniu Rady Mini-

strów i wynosi do 50%, ale nie mniej niż 40% składki  

z tytułu ubezpieczenia upraw, jeżeli stawki taryfowe  

za jedno lub łącznie za kilka ryzyk przyjętych do ubezpie-

czenia nie przekraczają: • 3,5% sumy ubezpieczenia – dla 

upraw zbóż, kukurydzy, rzepaku jarego, rzepiku, ziemnia-

ków, buraków cukrowych  • 5% sumy ubezpieczenia dla 

rzepaku ozimego, warzyw gruntowych, chmielu, tytoniu, 

drzew i krzewów owocowych, truskawek lub roślin strącz-

kowych 

Czy wiesz, że: 
• ponad 70% gospodarstw rolnych posiada ubezpieczenia 

rolne w PZU (głównie budynki i OC rolników) 

• aktualnie w Polsce ubezpieczonych jest ok. 3 mln ha po-

wierzchni upraw 

• rolnik ma obowiązek ubezpieczyć co najmniej 50% po-

wierzchni posiadanych upraw 

• rolnik opłaca jedynie 50% składki, pozostałą część 
składki dopłaca budżet państwa 

 Nie ubezpieczając upraw, rolnik naraża się na sank-

cje wynikające z obowiązujących przepisów prawa. Prze-

pisy ustawy przewidują karę za brak ubezpieczenia w wy-

sokości 2 euro za hektar. Bardziej dotkliwą sankcją może 

być jednak ograniczenie lub brak pomocy państwa w sytu-

acji wystąpienia klęski żywiołowej. Wówczas nieubezpie-

czeni rolnicy mogą nie otrzymać pomocy w postaci m.in.: 

a) preferencyjnych kredytów 
b) rozłożenia na raty składek do KRUS 
c) ulg w podatku rolnym. 
Na rok 2011 maksymalna wysokość dopłat do składek 
może wynieść nawet 50% składki 
 Zakres ubezpieczeń dotowanych upraw jest atrak-

cyjny. W szczególności rekomendujemy rolnikom zawie-

ranie ubezpieczeń w pakiecie „jesień” (ujemne skutki 

przezimowania, grad, przymrozki wiosenne). 

Agencja ubezpieczeniowa PZU Wągiel 
Jarosław Wągiel 
tel. 601 321 308 

ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 
Czynne: pn-pt. 9.00-15.00 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  
BLISKICH NADUŻYWA  ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy  w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  telefon (63) 289 – 20 – 27 
Zapewniamy pełną dyskrecję! 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 

Ubezpiecz uprawy z myślą o pogodzie 
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W  XII Mistrzostwach Radnych i Pracowników 
Samorządów w Tenisie Stołowym powiatu, któ-

re odbyły się w Szkole Podstawowej nr 5 w Turku 
uczestniczyło trzech radnych Gminy Malanów: Marek 
Harasny, Daniel Szymanski i Bronisław Urban.  
 

 Zawody odbywały się w dwóch kategoriach wieko-

wych-zawodników urodzonych przed 1971 r. i powyżej 

tego roku. Radny Daniel Szymanski zdobył I miejsce 
walkowerem w swej kategorii. Pozostali uczestnicy zawo-

dów startujący w II grupie wiekowej po zaciętych poje-

dynkach uzyskali następujące wyniki: Bronisław Urban 
zajął 4 miejsce, a Marek Harasny uplasował się na 6 po-

zycji. Należy podkreślić, że przed zawodami wymienieni 

radni odbyli kilka wspólnych treningów. 
Bronisław Urban 

 

Malanowscy samorządowcy na mistrzostwach w tenisie stołowym 

W  ostatnią sobotę lipca br. na obiekcie sporto-
wym ORLIK 2012 w Malanowie przy ul. Szkol-

nej odbył się I Gminny Turniej Tenisa Ziemnego.  
Pomimo niesprzyjających warunków pogodowych,  
co niestety jest regułą tegorocznego lata, do rywalizacji 
przystąpiła grupa 14 pasjonatów tenisa ziemnego  
z gminy Malanów.  
 

 Uczestnicy zostali podzieleni na 4 kategorie wieko-

we: dzieci do 16 lat, mężczyźni do 35 lat, mężczyźni po-

wyżej 35 lat oraz kategoria otwarta kobiet. Najwięcej 

emocji dostarczyły pojedynki w najliczniej obsadzonej 

kategorii - mężczyzn do 35 lat. W pamięci uczestników 

jak i widzów na długo zapewne pozostaną oba mecze pół-

finałowe w tej kategorii. Zmierzyli się w nich odpowied-

nio Karol Frącala z Dawidem Kubackim oraz Patryk Osiń-
ski z Jakubem Wojtkowiakiem. Oba pojedynki były nie-

zwykle wyrównane i zacięte. Ostatecznie do finału awan-

sowali Dawid Kubacki i Jakub Wojtkowiak, którzy poko-

nali swoich przeciwników w stosunku 7:5. Po wyczerpują-
cym spotkaniu półfinałowym więcej sił zachował Dawid 
Kubacki, który pokonując Jakuba Wojtkowiaka 6:1 został 

zwycięzcą w tej kategorii. W kategorii dzieci do lat 16 

zwyciężyła Dominika Wietrzyk pokonując Mikołaja 

Ekierta 6:0. Kategorię mężczyzn powyżej 35 lat zdomino-

wał Paweł Gruszczyński, pokonując w meczu półfinało-

wym Kazimierza Nowickiego, a w finale Marka Rosiaka. 

Najlepszą tenisistką natomiast okazała się Marzena Osiń-
ska pokonując w finale Krystynę Nykiel 6:3. Po zakoń-

czeniu sportowej rywalizacji tradycyjnie odbyła się deko-

racja zwycięzców.   

 Nagrody rzeczowe oraz pamiątkowe statuetki dwóm 

najlepszym zawodnikom w każdej kategorii wręczyli Ja-

cek Erkiert – Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Ma-

lanowie oraz Gerard Krzeszewski – wójt gminy Malanów, 

który w tym turnieju uczestniczył również jako zawodnik. 

 

Wyniki: 

Kategoria dzieci do lat 16 
Dominika Wietrzyk – Mikołaj Ekiert 6:0 

Kategoria otwarta kobiet 
Marzena Osińska – Krystyna Nykiel 6:3 

Kategoria mężczyzn do 35 lat 
Mecze eliminacyjne: 
Dawid Kubacki – Marcin Kowalski 6:2 

Konrad Olczak – Karol Frącala 6:3 

Patryk Osiński – Jakub Wojtkowiak 6:3 

Mecze półfinałowe: 
Dawid Kubacki – Karol Frącala 7:5 

Jakub Wojtkowiak (dzika karta) – Patryk Osiński 7:5 

Finał: 
Dawid Kubacki – Jakub Wojtkowiak 6:1 

Kategoria mężczyzn powyżej 35 lat 

Mecze półfinałowe: 
Marek Rosiak – Gerard Krzeszewski 6:2 

Paweł Gruszczyński – Kazimierz Nowicki 6:3 

Finał: 
Paweł Gruszczyński – Marek Rosiak 6:2 

Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR 

 

Gem, set i mecz, czyli I Gminny Turniej Tenisa Ziemnego rozstrzygnięty 

Najlepsi zawodnicy turnieju 
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B each Soccer (z angielskiego piłka nożna plażowa) 
to ciesząca się coraz większą popularnością  

dyscyplina sportowa. Pierwsze profesjonalne zawody 
w Beach Soccera (turniej towarzyski) rozegrane  
zostały w  Miami w 1993 roku natomiast pierwsze  
mistrzostwa świata odbyły się 2 lata później na słyn-
nej brazylijskiej plaży Copacabana. 
 

 Wychodząc naprzeciw dużemu zainteresowaniu  

tą odmianą piłki nożnej Ośrodek Sportu i Rekreacji  

 w Malanowie postanowił zorganizować I Mistrzostwa 

Gminy Malanów w Beach Soccera. Turniej odbył się  

20 sierpnia 2011 r. na boisku w Grąbkowie. W promie-

niach sierpniowego słońca 5 drużyn stoczyło walkę  

o miano pierwszego, historycznego mistrza gminy  

Malanów w Beach Soccera. Turniej obfitował w wiele 

efektownych zagrań i pięknych bramek. Mimo zaciętości 

wielu pojedynków zawody odbywały się w duchu fair 

play i w przyjaznej atmosferze. Te cechy charakteryzują 

ten sport i pozwalają na permanentny rozwój Beach  

Soccera na całym świecie. Po rozegraniu 10 turniejowych 

spotkań z tytułu mistrza cieszyć mogli się zawodnicy 

drużyny „Łatwopalni Dziadowice”, którzy odnieśli 
komplet zwycięstw.  

Słońce, piasek i piłka, czyli I Mistrzostwa  
Gminy Malanów w Beach Soccera   

D nia 9 września 2011 r. na obiekcie sportowym 
Orlik 2012 w Malanowie przy ul. Parkowej  

odbyły się eliminacje gminne II-go Turnieju Orlika  
o Puchar Premiera Donalda Tuska. Do rywalizacji  
w kat. chłopców roczniki 2000-2001 przystąpiły  
4 drużyny ze szkół podstawowych z terenu gminy  
Malanów.  
 

 Po rozegraniu wszystkich turniejowych spotkań 
wyłoniono zwycięzcę, którym tym razem z kompletem 

wygranych meczów została Szkoła Podstawowa  
w Dziadowicach. Na słowa uznania zasługują również 
pozostałe drużyny, które w każdy pojedynek wkładały 

pełnię swoich umiejętności. W nagrodę za zaangażowa-

nie wszyscy młodzi zawodnicy, którzy uczestniczyli  

w zawodach otrzymali z rąk wójta gminy Malanów  

– Gerarda Krzeszewskiego pamiątkowe koszulki ufundo-

wane przez oficjalnych patronów turnieju.    

  Pucharami i dyplomami uhonorowano nato-

miast trzy czołowe zespoły oraz króla strzelców turnieju,  

którym został Kacper Lament z SP Dziadowice.  

Zwycięskiej drużynie życzymy sukcesów w kolejnym 

etapie rozgrywek – eliminacjach wojewódzkich. 
 

Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR 

 

 

II Turniej Orlika o Puchar Premiera Donalda Tuska 

  cd.  str. 12 

Drużyny biorące udział w turnieju 



P o 3 miesiącach przerwy startuje nowy sezon 
GLPN w Malanowie. Do rywalizacji ponownie 

przystępuje 7 drużyn z terenu gminy Malanów.  
 

Terminarz rundy jesiennej sezon 2011/2011 
 

I Kolejka 11.09.2011 r. 
13:00 – KS Malanów – Oldboy Malanów                            

boisko w Malanowie  

15:00 – Sparta Grąbków – Zryw Kotwasice                          

boisko w Grąbkowie 

17:00 – Korona Dziadowice – Olimpik Czachulec                

boisko w Dziadowicach 

PAUZA: Retro Bibianna 

II Kolejka 18.09.2011 r. 
13:00 – Oldboy Malanów – Retro Bibianna                          

boisko w Grąbkowie  

15:00 – KS Malanów – Zryw Kotwasice                              

boisko w Grąbkowie 

17:00 – Korona Dziadowice – Sparta Grąbków                    

boisko w Dziadowicach 

PAUZA: Olimpik Czachulec 

III  Kolejka 25.09.2011 r. 
13:00 – Olimpik Czachulec – Retro Bibianna                       

boisko w Malanowie 

15:00 – Zryw Kotwasice – Korona Dziadowice                    

boisko w Grąbkowie 

17:00 – Sparta Grąbków – Oldboy Malanów                       

 boisko w Grąbkowie 

PAUZA: KS Malanów 

IV Kolejka 02.10.2011 r. 

12:00 – Retro Bibianna – Korona Dziadowice                     

boisko w Dziadowicach 

14:00 – Zryw Kotwasice – Oldboy Malanów                       

boisko w Dziadowicach 

16:00 – Olimpik Czachulec – KS Malanów                          

boisko w Grąbkowie 

PAUZA: Sparta Grąbków 

V Kolejka 09.10.2011 r. 
12:00 – Olimpik Czachulec – Sparta Grąbków                   

 boisko w Grąbkowie 

14:00 – Oldboy Malanów – Korona Dziadowice                 

boisko w  Malanowie 

16:00 – Retro Bibianna – KS Malanów                                

boisko w Dziadowicach 

PAUZA: Zryw Kotwasice 

VI Kolejka 16.10.2011 r. 
12:00 – Korona Dziadowice – KS Malanów                        

boisko w Dziadowicach  

14:00 – Retro Bibianna – Sparta Grąbków                          

 boisko w Grąbkowie 

16:00 – Zryw Kotwasice – Olimpik Czachulec                    

boisko w Grąbkowie 

PAUZA: Oldboy Malanów 

VII Kolejka 23.10.2011 r. 
12:00 - KS Malanów – Sparta Grąbków                                

boisko w Grąbkowie 

14:00 - Oldboy Malanów – Olimpik Czachulec                    

boisko w Grąbkowie 

16:00 - Retro Bibianna – Zryw Kotwasice                           

 boisko w Dziadowicach 

Rusza Gminna Liga Piłki Nożnej 

Tuż po zakończeniu rywalizacji odbyła się 
ceremonia dekoracji trzech najlepszych zespołów. Przy-

znano także wyróżnienie dla króla strzelców, którym z 

ośmioma bramkami na koncie został zawodnik zwycię-
skiej drużyny – Maciej Siwek. Pamiątkowe puchary oraz 

dyplomy najlepszym zespołom wręczył dyrektor Ośrodka 

Sportu i Rekreacji  w Malanowie Jacek Erkiert.  
 

          

Słońce, piasek i piłka, czyli I Mistrzostwa Gminy Malanów w Beach Soccera   

     cd. ze  str. 11       Tabela końcowa turnieju: 
                                             

                                             M    Pkt  br.strz   br.str.  bilans     

1. Łatwopalni Dziadowice   4     12      21          8       +13 

2. Copacabana Malanów     4       6      13         10        +3 

3. Olimpik Czachulec          4       6      11         12         -1 

4. FC Poroże                        4       3        8         18        -10 

5. Sparta Grąbków               4       3        8         13          -5 

Drużyny, które uplasowały się na podium 
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D nia 27 sierpnia 2011 r. na Orliku przy ul. Parko-
wej rozegrany został „Turniej siatkówki na poże-

gnanie wakacji”. Do rozgrywek przystąpiło 5 drużyn, 
które przy bezchmurnym niebie i w upalnej tempera-
turze rywalizowały o najwyższe laury.  
 Pomimo ciężkich warunków atmosferycznych 

(oprócz wspomnianej wysokiej temperatury siatkarzom 

nie pomagał także dość silny boczny wiatr) w meczach nie 

zabrakło spektakularnych ataków, obron czy też bloków. 

Po rozstrzygnięciu wszystkich turniejowych pojedynków 

okazało się, że zwycięzcą z kompletem wygranych został 

MKS Malanów, tuż za nim uplasował się drugi skład 

MKS-u z jedną porażką na koncie. Miejsce na najniższym 

stopniu podium przypadło drużynie Ochocki Turek. Po 

zakończeniu wyczerpującej rywalizacji odbyło się podsu-

mowanie rozgrywek, w trakcie którego pamiątkowe dy-

plomy oraz puchary uczestnikom turnieju wręczył Gerard 

Krzeszewski – wójt gminy Malanów. 

 Organizator turnieju – Ośrodek Sportu i Rekreacji w 

Malanowie pragnie serdecznie podziękować Panu Kazi-

mierzowi Nowickiemu za pełnienie roli sędziego główne-

go podczas rozgrywek. 

Wyniki: 
Olimpik Czachulec – Tur-Tury              0:2 (12:15, 13:15) 

Ochocki Turek – MKS Malanów II       0:2 (12:15, 8:15) 

MKS Malanów – Tur-Tury                    2:0 (15:9, 15:12) 

Olimpik Czachulec – Ochocki Turek     0:2 (10:15, 7:15) 

MKS Malanów – MKS Malanów II       2:0 (15:10, 21:19) 

Tur-Tury – Ochocki Turek         1:2 (12:15, 15:13, 13:15) 

MKS Malanów II – Olimpik Czachulec 2:0 (15:7, 15:7) 

MKS Malanów – Ochocki Turek            2:0 (15:9, 15:8) 
MKS Malanów II – Tur-Tury      2:1 (15:17, 15:13, 15:11) 

MKS Malanów – Olimpik Czachulec     2:0 (15:6, 15:10) 

Łukasz Jasiak  

pracownik OSiR 

  

 

Siatkarskie pożegnanie wakacji 

Uczestnicy turnieju siatkarskiego 

Zajęcia taneczne odbywają się w każdą środę w dwóch grupach wiekowych: 

I grupa - dzieci do 10 lat - godz. 16:30 

II grupa - dzieci od 10 lat - godz. 17:30 

Koszt zajęć: 30 zł za miesiąc 



 Rząd rosyjski dając pieniądze na budowę 
szkoły, przydzielił jednocześnie nauczyciela - Wacława 

Kompę. Mieszkańcy Miłaczewa wynajęli mieszkanie na 

szkołę u Ludwika Kąciaka, gdzie funkcjonowała przez 

dwa lata. 

     W 1913 r. oddano do użytku nowy budynek (stojący  

do dzisiaj), w którym Kompa uczył do 1917 r. Po jego 

śmierci przez krótki czas uczyli Miler i Jasiński. W latach 

1918-21 nauczycielem był Walenty Majdański, brat Kazi-

mierza Majdańskiego biskupa szczecińskiego-

kamieńskiego w latach 1979-1992. W 1923 r. nauczycie-

lem został Aleksander Tomczyk, który uczył do 1932 r. 

Podczas jego pracy szkołę jednoklasową w roku szkolnym 

1925/26 przemianowano na dwuklasową. Z jednej wiel-

kiej sali szkolnej zrobiono dwie, przegradzając ją ścianą z 

desek. Wtedy to zatrudniony został drugi nauczyciel  

- Kasprzak. Pobudowano też stodołę drewnianą i oborę  
z gliny. W roku szkolnym 1932/33 pracę rozpoczął Józef 

Grzybowski i uczył do wybuchu II wojny światowej.   

W roku szkolnym 1937/38 - w czasie-wakacji przeprowa-

dzony został remont i w miejsce przegrody z desek posta-

wiono ścianę z cegły, likwidując przejście z klasy do kla-

sy, powiększono korytarz i zrobiono do klas oddzielne 

wejścia.  

 W czasie okupacji w 1939 r. szkoła była czynna  

w miesiącach październik – grudzień. Kierownik szkoły  

Józef Grzybowski po zamknięciu szkoły mieszkał z rodzi-

ną w budynku szkolnym do 20.04.1940 r. Wtedy to został 

przez Niemców aresztowany i wywieziony do obozu kon-

centracyjnego w Dachau a następnie Gusen, gdzie zmarł 

6.03.1941r. Z dniem 1 marca 1945 r. szkołę zorganizowała 

jego żona Romualda Grzybowska, która pełniła funkcję 
kierownika szkoły do 1960 roku. Począwszy od roku 

szkolnego 1945/46 do 1949/50 w szkole organizowane 

były kursy wieczorowe dla starszej młodzieży.  

     W latach 1946-47 przeprowadzono remont budynku 

szkolnego, budynków gospodarczych i ogrodzono teren 

szkolny siatką. Od roku szkolnego 1951/52 szkoła była już 
pięcioklasowa. 

    W latach 1959/60 przeprowadzono kapitalny remont 

budynku. W tym celu zakupiono od sąsiada - Bolesława 

Przybylaka 100 m2 ziemi. W 1960 r. kierownikiem,  

a następnie dyrektorem szkoły został Franciszek Bartczak 
i pełnił tę funkcję z roczną przerwą do 1984 r. Podniesio-

ny został stopień organizacyjny szkoły i utworzono klasę 
szóstą, a w następnym roku klasę siódmą. Wtedy szkoła 

zmieniła nazwę z publicznej szkoły powszechnej na szko-

łę podstawową. W roku szkolnym 1966/67 szkoła stała się 
ośmioklasowa aż do 2000 roku. W roku szkolnym  

1969/70 funkcję kierownika szkoły pełnił Kazimierz  

Nowicki. Kolejny remont budynku odbył się w roku 1979. 

W 1984 r. funkcję dyrektora szkoły objęła Krystyna  

Harasna i pełni ją do dnia dzisiejszego.  

     Bardzo ważną datą w historii naszej szkoły był  

rok 1997, w którym po wielu latach starań dyrektora zapa-

dła decyzja o jej rozbudowie. Wójtem Gminy był wów-

czas Bogumił Stawicki.  Nowy rok szkolny 2001/02 rozpo-

częto w nowej dobudowanej części budynku w obecności 

wizytatorów Kuratorium Oświaty w Poznaniu. Do kwiet-

nia 2002 r. trwała modernizacja starego budynku szkoły.  

Dnia 8 kwietnia 2002 r. odbyła się uroczystość poświęce-

nia szkoły przez biskupa włocławskiego Bronisława Dem-

bowskiego.  

     Uroczyste oddanie szkoły odbyło się 20 czerwca 2002 

roku w obecności wójta gminy Malanów – Bogumiła Sta-

wickiego, wielkopolskiego kuratora oświaty – Apolinarego 

Koszlajdy i starosty tureckiego - Mariana Gryta. 

 

Krystyna Harasna 

    dyrektor SP w Miłaczewie 

Szkoła Podstawowa w Miłaczewie 
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Stulecie Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 

Dyrektor Franciszek Barczak z uczniami 

Kierownik  R. Grzybowska z M. Michałowicz i uczniami 


